

DELAVSKA POLITIKA

Uredništvo in uprava:

Maribor, Ruška cesta 5, poštni predal 22, telefon 2326.
Podružnice: Ljubljana VII, Zadržni dom — Celje, Delavska
zbornica — Trbovlje, Delavski dom — Jesenice, Del. dom.
Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo.

Izhaja vsako sredo in soboto.

Naročnina za Jugoslavijo znaša mesečno 10 Din, za izo-
zemstvo mesečno 15 Din.

Malih oglasov, ki služijo v posredovanje in socialne namene
delavstva ter nameščencev, stane vsaka beseda 50 para. De-
bela tiskana beseda stane Din 1.—, Malih oglasov trgovskega
značaja, stane beseda Din 1.—. V oglasnem delu stane pe-
titna enostolpna vrsta D. 1.50. Pri večjem številu objav popust.
Čekovni račun: 14.335. — Reklamacije se ne frankirajo.

Štev. 56.

Sreda, 15. julija 1931.

Leto VI.

Temeljni pojmi organizacije.

Zakaj organizacija!

Svobodne strokovne organizacije niso zgrajene na hotenju, željah in unaniju, marveč edinole na načelu »dela«. S tem pa ne mislim seveda, da naj samo izvoljeni zaupnik, voditelj strokovne organizacije, dela v delavskem gibanju, marveč ravno tisti, ki so ga izbrali za voditelja, morajo delati, da se nameravani cilj doseže, solidarno morajo pomagati, da dokažejo voljo množic; pokazati morajo, da zahteva ni stvar posameznika, ki jo organizacija hoče doseči. S tem bo šele tudi dokazano, da strokovna organizacija ni nekaj umetnega, marveč da je porojena iz razmer delavnice in tovarne.

Zaradi izkoriščanja delavstva je nastala skupna zahteva vseh delavcev po izboljšanju delovnih in mezdnih razmer. Izkoriščanje je namreč usoda množic, in te množice tvorijo enoto, in morajo vsi, ki ji pripadajo, trpeti enako in stavijo tudi enake zahteve. Odtod tudi namen in volja organizacije ter se je delavec pravzaprav organiziral v službi svoje volje. Organizacija torej ni nič umetnega, ampak je v določeno smer uravnana volja množic.

Tudi dolga pot vodi k cilju!

Namen delavske organizacije je, izboljšati mezdne in delovne pogoje, in sicer z mezdnimi, delovnimi in kolektivnimi pogodbami. To je: delavci ne zahtevajo izboljšanja svojega življenjskega položaja in svojih delovnih pogojev zaradi strokovne organizacije, ampak, ker s svojimi mezdami ne morejo živeti, in ker so delovni pogoji preslabi, pretežki. Mnogo imamo zgledov, ki dokazujejo uspehe dobre organizacije. Delavska organizacija lahko danes pokaže na uspehe, o katerih bi nekaj marsikdo niti sanjati ne upal; čeprav so bili uspehi po prevratu hitreje doseženi vsaj deloma, so ipak bile strokovne organizacije, ki so že desetletja prej imele cilj, ki je danes že dosežen. V dobi boljše zaposlitve so strokovne organizacije vedno korakoma dosežale izboljšave, čeprav se na drugi strani podjetniki zopet trudijo, da bi v dobi slabih poslov izvojevane uspehe zopet odvezli ali vsaj poslabšali. Ravno sedaj nas povsod ogrožajo stremljenja, da delodajalci uničijo naše izvojevane pridobitve, če ne bi bili vsi na straži.

Zakone, kakor zavarovanje za starost in onemoglost še niso izdelani in socialno zavarovanje se skuša poslabšati. Pa ne samo to, vsak dan poskušajo zdaj tu zdaj tam direktno ali indirektno zniževati delavske plače. V dobi gospodarske krize in velike nezaposlenosti hočejo podjetniki postati konkurenčni na račun delavcev z reformami v obratih, kakor racionalizacijo, mehanizacijo celih obratov, ali z nizkimi akordnimi mezdami, kar danes najrajši delajo, ker je to najcenejša pot, da dosežajo več dobička.

Boj dveh taborov!

Tako se nam kažejo različni interesi. Podjetnik hoče dolg delovni čas in poceni delovno silo. Delavec pa nasprotno krajši delovni čas in višje mezde. Kapitalistični gospodarski in pravni sistem ustvarja sam od sebe nasprotja med podjetniki in delavstvom.

Iz tega nasprotstva je nastala teorija (nauk) o razrednem boju. Zaraditega so pa tudinastale stro-

Aktualni problemi iz delavskega življenja.

Sklepi centralnega odbora delavskih zbornic.

Odbor centralnega tajništva delavskih zbornic, v katerem so zastopane delavske zbornice cele države, je imel dne 4. in 5. t. m. sejo v Novem Sadu. Čim je odbor rešil tekoče administrativne posle in ugotovil proračun za bodoče leto, se je bavil še z nekaterimi načelnimi vprašanji, zlasti z naslednjimi:

Kmetiški delavci.

V zvezi z izvedbo novega zakona o monopolu na žito obračajo pozornost delavske zbornice na to, da je samo v področju dunavske banovine več kot 150.000 kmetiških delavcev brez zemlje, ki se bavijo v glavnem s kmetiškim delom. Po statistiki za 30 okrajev in mesta, v katerih prebiva 80.000 delavcev, je ugotovljeno, da so ti v teku leta 1930 delali povprečno 76 dni za povprečno dnino Din 22.27, kar znaša, če se razdeli na celo leto, dnevni zaslužek po Din 1.06. Življenje vsega prebivalstva je odvisno od zaslužka v žitu med žetvijo in obiranjem koruze, če mu je mogoče vzdržati ogromno konkurenco dninarjev, ki prihajajo iz pasivnih hribovskih pokrajin cele države.

Rudarji.

Ob priliki izdelovanja predlogov za novi rudarski zakon smatrajo delavske zbornice, da je potrebno, da apelirajo na pristojne oblasti glede posebne ureditve delovnega časa za rudarje. Brezpogojno je računati vhod v jamo in izhod iz nje v delovni čas, skrajšati delovni čas v preveč toplih in preveč mokrih jamah ter načelno določiti, da delovni čas v rudnikih ne sme biti daljši, kakor je delovni čas določen v mednarodnih konvencijah. Delavske zbornice so odločno proti tendencam, ki je izražajo delodajalci, da naj se rudarji izločijo iz celotnega delavskega razreda s tem, da se jih odcepi od delavskih zbornic.

Pristaniško delavstvo in mornarji.

Ker je naša država ratificirala sedem mednarodnih konvencij, ki se tičejo pogojev dela v pristaniščih in v pomorskem prometu, je treba izdelati nov zakon o zaščiti pristaniškega in pomorskega delavstva.

Tudi finančna uprava mesta Dunaja občuti gospodarsko krizo.

Dohodki Dunaja padajo.

Krščanski socialci so v dunajskem deželnem zboru vložili predlog, da se gotovi davki znižajo za 50%. Mestni svetnik za finance, Breitner, je nato v daljšem referatu naslikal in obrazložil finančni položaj mesta, katerega dohodki se vsled splošne gospodarske krize ravno pri davkih, katerih znižanje se zahteva, kakor užitnina, zabavnina itd., občutno krčijo. Predviden primanjkljaj za to leto bo znašal 21 milijonov šilingov.

kovne organizacije. Ne samo svobodne strokovne organizacije, marveč tudi druge, o katerih ne nameravam danes govoriti. Mi, kot pripadnik svobodnih strokovnih organizacij zastopamo to-le stališče:

Sodelovanje vseh na skupni stvari interesiranih (delavcev). — Končni cilj vsega strokovnega boja

Delavske zbornice pričakujejo, da bo ta zakon izdelan čim preje ter se bo zaslišalo za mnenje strokovne organizacije in delavske zbornice. Kakor je izkušnja pokazala, je za uspešno posredovanje dela za mornarje treba organizirati posebne posredovalne pisarne, pri katerih bosta sodelovali obe stranki in delavske zbornice mislijo, da naj posredovalnice dela same iz svojih sredstev organizirajo take pisarne.

Nadurno delo.

Delavske zbornice pozdravljajo pravične in zakonite razsodbe, ki so je napravile sodne oblasti na teritoriju dravske in savske banovine, s katerimi je izrečeno, da se mora absolutno vsako nadurno delo plačati s poviškom ter da se določbe o višjem plačevanju nadurnega dela v zakonu o zaščiti delavcev nanašajo na celokupno delovno osobje, ki je zaposleno v podjetjih brez razlike na vrsto dela, s katerim se to osobje bavi. Delavske zbornice pričakujejo, da se prične v vsakdanji praksi to sodno tolmačenje definitivno izvajati ter da bo oviralo delodajalce, da svojevoljno in nezakonito podaljšajo delovni čas.

Nedeljsko delo.

Ugotovljeno je, da nekatera podjetja, ki zaposlujejo osobje, čegar položaj je urejen s predpisi zakona o uradnikih, stoje na stališču, da za to osobje ne veljajo določbe zakona o zaščiti delavcev, ne glede delovnega časa, ne glede plačevanja nadurnega dela, ne glede na nedeljski počitek. To velja zlasti za nekatero tiskarne. Delavske zbornice menijo, da karakter delavca in nameščenca temu osobju ne more biti odzvet z reguliranjem njegovega materialnega položaja ter da ima potemtakem pravico do nedeljskega počitka tudi to osobje.

Razentega govori deklaracija centralnega sekretarijata delavskih zbornic še o minimalnih plačah kmetiških delavcev; o problemih glede na vračanje izseljencev v domovino; o potrebah železničarjev; o plačevanju kuluka; o delavskem koalicijskem pravu; o reorganizaciji delavskih socialno-političnih ustanov; o obrtnem zakonu itd.

Mussolini se boji bolševizma.

Mussolini je sprejel Amerikanca Stimsona z ozirom na Hooverjev načrt. Takoj nato je sprejel Mussolini ameriškega časnikarja. Temu je Mussolini povedal: »Stimson mi je rekel, leto 1932 bo za Evropo leto razpoptja, da gre ali po poti miru ali vojne; to je odvisno od izida razorožitvene konference.« Mussolini sam pa je rekel, da je velika nevarnost za bolševiziranje Evrope, če razorožitvena konference ne uspe. — Da, da, bolševizem se rodi tam, kjer ni svobode; počasi poganja kal ali požene.

je osvojitve vsega produkcijskega aparata za splošnost. Delavec naj, to je brezpogojna potreba, postane zavedni nosilec produkcijskega procesa in gospodarstva. S strokovnim bojem samimi dosežemo sicer večji delavčev delež na sadu njegovega dela, toda naš cilj to ni. (Prosto po Henrik Reichelt.)

Nemčija pred finančnim polomom?

Kdo bo plačal?

Gospodarsko stanje Nemčije ni najboljšo, ker mora nositi ogromna bremena. Kljub vsemu temu Nemčija ni siromašna, kakor so poročala šele pred nekaj meseci inozemska poročila. Vsekakor je pa istina, da je dospela likvidnost velikih denarnih zavodov do skrajne meje in v nedeljo so se že širile vesti, da stoji dva velika denarna zavoda pred ustavitvijo plačil. Vlada sama objavlja, da se nahaja Nemčija pred finančnim polomom, če ne pride takoj tuji finančni kredit na pomoč. Neprijetno je za Nemčijo zlasti, ker stavi Francija trde pogoje, ki jih bo morala Nemčija končno sprejeti. Nemška vlada se je obrnila za nujno pomoč še enkrat na Hooverja, ki je obljubil, da takoj ustreže prošnji.

Marsikdo dvomi, je-li Nemčija v resnici v taki finančni stiski ali ne. Nedvomno se nahaja Nemčija v težkem položaju, ki pa nima svojega vzroka samo v vojnih dajatvah in reparacijah, ampak predvsem v borbi med nemškim kapitalizmom in parlamentarizmom. Močnejši del nemškega kapitalizma hoče izsiliti odpis vojnih dolgov in imeti absoluten vpliv na vlado. Zaraditega sabotira vladno politiko, kapital pa nalaga v inozemstvu, kar mora končno dovesti doma do gospodarske oziroma finančne krize.

Posledice te kapitalistične politike se občutijo v denarnih zavodih in še občutneje v državnih financah. Kakšne socialne posledice utegnejo nastati, to je pa še odprto vprašanje.

Močnejši nemški kapitalizem, to je zlasti kapital težke industrije in pruski veleposestni »junkkerji« streme za fašistično diktaturo, to je že razvidno iz dejstva, ker fašizem finančno podpirajo, še bolj pa, ker sabotirajo državno politiko. V sabotažni politiki igra precejšnjo vlogo tudi znani dr. Schacht, ki organizira ta odpor in je že kot ravnatelj državne banke ignoriral vlado in parlament.

Položaj Nemčije je v resnici težak. Toda globlji vzrok neugodnemu položaju je borba nemškega velekapitala proti nemškemu parlamentarizmu in njega politiki. Nemčija stoji pred negotovostjo. Kdo bo plačal račun, nihče ne ve. Prav bi bilo, da ga plačajo krivci, ki se igrajo z usodo milijonov ljudi.

Habsburžani strašijo

Mussolini trguje.

Zagrebske »Novosti« so prinesle vest, da se pripravljajo na Ogrskem za sprejem Otona Habsburškega. V Belgijo k Citi hodijo razni delegati, ki ne morejo imeti drugačne naloge kakor pripravljati pot Habsburžanom na ogrski prestol. Isti list poroča, da bo novi ogrski parlament, ki je v večini legitimističen, to tudi sklenil.

Na drugi strani pa pripravlja Mussolini ženitev Otona Habsburškega s hčerjo italijanskega kralja, kar bi utrdilo politične vezi med Ogrsko in Italijo.

Ogri imajo sicer pravico, da s plebiscitom odločijo, ali hočejo imeti monarhistično ali republikansko vladavino. Nasprotno je pa v mednarodnih dogovorih določeno, da Habsburžani ne sme zasedati madžarskega prestola, ker bi to pomenilo osredotočenje narodov okoli habsburške reakcionarne dinastije.

tekmo za Ljubljanski nogometni podsvez, ki je končala 7:2 v prid Mariborčanov.

Pergamentni papir za vkuhanje kupujejo gospodinje samo v papirnici Ljudske tiskarne, Slomškov trg 6.

Trbovlje.

Dragi sodrug urednik! Včasih me poslovne zadeve privedejo v različne kraje naše ožje domovine. Tako je slučaj nanesel, da sem prišel pred dnevi v Trbovlje. Trbovlje so mi znane. Že velikokrat sem imel tam opraviti. Poznana mi je tudi živahnost Trboveljčanov. Naš industrijski center — Trbovlje — imajo nekaj privlačnega v sebi. Akoravno se v zadnjem času na zunaj ni nič izpremenilo, kar bi povečalo pozornost priselca, si vendar ob tej priliki ne morem ubraniti utisa, ki so ga **sedanje** Trbovlje napravile na mene. Prvo, kar me je zagrabilo, je bila mrkost pogleda vseh, ki sem jih srečaval. Ako pozdravim, dobim kratek, nič prijazen odgovor. Prišedši na Vode, kjer se nahaja rudniški konzum, me sreča nekaj delavskih žen in moških kosa-rami v rokav, nesoč »fasungo« domov. Pogovarjajo se. Postanem in prisluhnem. »Veš ti,« pravi žena možu, »to, kar sem nakupila, ne bo niti za 14 dni. Kruha ne bomo mogli peči.« »No, ga pa ne bomo, saj vidiš, da za več nakupiti ne morem kakor zaslužim. Že itak imam rest' v konzumu,« se jezno odceže mož. »Ti pa ne veš, kako se naj obranim otrok, ki me vsako uro prosijo za kruh. Saj veš, kakšen je najin najmlajši; kruh in čepet kruh, pa ga vzemi, kjer hočeš?« Z druge strani ceste prileti morda osemletno šibko dekletce: »Mama, ali si mi kupila kričice, da bom mogla v nedeljo k maši?« Gospod so rekli, da moram priti v cerkev. »Veš, draga, nisem mogla; še tistega nisem vsega dobila, kar rabimo za živež,« ji odgovori mati. Dve svetli solzi sem videl leskati na bledem licu dekleta. Materi se je izvil iz prsi težak vzdih. Kot kamen težko je leglo to v moje prsi. »Tu vlada beda,« sem si mislil. Stopim v prvo gostilno. Naročim svoj četrt in pogledam po gostih. V nekem kotu sedita dva stara rudarja — vsak svoj brizganec pred seboj; eden je najbrže že aktiven, a drugi menda upokojenec. »Kako pa s tvojim zdravjem,« vpraša starejši mlajšega; »strašno slab se mi vidiš.«

»Saj tudi lahko,« pravi mlajši, »ravno kar sem prestal daljšo bolezen vsled splošne telesne oslabelosti, jutri pa moram zopet na delo.« »Ne vem, če boš zdržal,« reče starejši. »Kaj pa čem, že večkrat sem marodiral; ženo in šest nedoraslih otrok imam. Govori se zopet o redukcijah in bojim se, da me pošljejo v pokoj. Kako pa bi mogli živeti s tisto malo pokojnino, ko se zdaj ne morem?« »Da, da, časi so za delavca slabi; prej ni bilo tako,« zamrmra stari. Mahnem jo na Terezijo in Posetje. Ogledal sem si rudniške naprave in kolonije. Nazaj grem čez tretji šaht v Žabjo vas. Obstoim pred veliko stanovanjsko hišo na Lokah. Pozornost je obrnila name gruča žensk pred hišo, ki so se glasno pogovarjale med seboj. Obstoim in poslušam. »Ti, ali si slišala, da namerava podjetje Dukič s 1. avgustom obrat ustavititi in jih bo 380 odpuščenih?« »Da, sem,« pravi druga. »Ali veste, da se jutri zopet ne bo delalo? Moj mož mi je pravi, da je zvedel to v pisarni.« »O joj,« se hkrati oglašuje vse, »kako bomo živeli? Že itak je bilo odrejeno, da se bo v tem mesecu praznovalo devet štihov, zdaj pa se jih bo še več. Kaj hočemo napraviti? Kako bomo preživeli otroke? Na svet smo jih spravili, a sedaj jim nimamo dati kaj jesti.« »Strašno je to življenje,« se oglašuje druga. »Ja kaj vse to, če bi se nam le še hujše ne obetalo. Včeraj sem bila na shodu v Delavskem domu, pa je govornik povedal, da hoče Trboveljska družba s 1. avgustom rudarjem plače znižati.« »Ni mogoče! No, potem naj nas rajši kar vse skupaj...« Dovolj sem slišal. Grem pred rudniško restavracijo, da počakam avto. Zopet naletim na gručo rudarjev. Zelo glasni so. »Prav se nam godi, vsega smo si sami krivi,« pravi eden izmed njih, »pa bi bili vsi enotno organizirani, in bi bilo drugače.« »Kaj organizirani,« se jih odreže več. »Jaz sem bil že v vseh organizacijah, kolikor jih je kdaj v Trbovljah bilo, pa nobena ni nič naredila,« dé eden. »Tepci ste, ker se zaradi organizacij pripravate; jaz pa še nikoli nisem bil organiziran in sedaj sem pa pri »nacionalnih.« Medtem se pripelje v rudniško restavracijo nek višji rudniški uradnik. Zašumelo je med rudarji. Mirno in dostojanstveno so ga pozdravili in kolena so se jim šibila. Avto se pripelje. Vstopim. Med vožnjo pa si mislim: nevednost, strah povzročata glad in pomanjkanje, kapitalizmu pa dobiček. To je slika današnjih Trbovelj.

Zadržno zborovanje. V nedeljo, dne 5. t. m., se je vršila v Delavskem domu v Trbovljah proslava Mednarodnega zadr. dne, na kateri je bil kot slavnostni govornik sodr. Cvetko *Kristan* iz Ljubljane. Zborovanje, ki je bilo zelo dobro obiskano, je otvoril načelnik trboveljskega delavskega doma s. Jakob *Klenovšek*, ki je podal na to besedo s. Kristanu, S. Kristan je poudaril začetkoma mednarodni značaj zadržnega dne, orisal razmere in nagibe, ki so vodili do ustanovitve prvih zadrug, naslikal delo rohdalskih pionirjev in njih načelo, začrtal razvoj delavskih konzumnih zadrug do lastne produkcije in lastnega denarništa, delo produktivnih zadrug, današnje stanje zadržnega gibanja, njegove naloge v bližnji bodočnosti, ko bo treba poizkusiti odstranitev vseh mogočih izrodov kapitalizma in delo zadrug za svetovni mir. Eno uro trajajoči govor je napravil na navzoče najboljši vtis. Zatem je na kratko omenil s. Klenovšek še stanje in potrebe krajevnega zadržništva ter prečital resolucijo Mednarodne zadržne zveze za IX. Mednarodni zadržni dan, ki je bila soglasno sprejeta. Zborovanje je bilo najlepša proslava mednarodnega zadržnega gibanja. — Naša zadruga »Delavski dom« prav lepo napreduje. Te dni bo otvorila svojo tretjo prodajalno v Trbovljah in sicer v Retju, v okolišju Cementarne. Poleg tega ima še eno prodajalno v Senovem pri Rajhenburgu, ki je slavila nedavno — kakor smo o tem obširno poročali — svojo petletnico. — Naše delavstvo zna in bo znalo ceniti svoje gospodarske organizacije.

Ali si že poravnal naročnino? Ako še ne, stori takoj svojo dolžnost!

Razno.

Zakaj je nastalo hladnejše vreme? Iz Švice se poroča, da je tekom zadnjih dni padel precej visok sneg v gorah. Na Jungfrauochu je padlo 40 in na Säntisu celo 50 cm snega in sicer v višini 1500 m. Temperatura je znašala v Davosu 8 stopinj pod ničlo. Hlad je bil dobrodošel vsem, ki ne morejo v letovišča.

Beračenje v Budimpešti prepovedano. Glasom neke uredbe nameravajo v Budimpešti socialno vprašanje urediti na novi podlagi. Zlasti se bavijo merodajni faktorji z uvedbo nabiranja darov, s posredovanjem dela ter s podporo bednih. Obenem pa je prepovedano beračenje. Ker pa naredbe na Madžarskem nič ne veljajo, da omenimo samo naredbo, s katero je prepovedano nagovarjati ženske, kljub temu pa imajo tamkaj največ bordelov in največje število prostitutk, se splošno misli, da se bo kljub prepovedi beračenja število beračev še pomnožilo.

Pri povratku pred vežnimi vrati ustreljen. V Gradcu je prišel železniški uradnik Avgust Apath, ki se je pozno ponoči mudil na seji neke strokovne organizacije, domov. — Ker ni imel ključa od vežnih vrat, je poklical ženo, da mu gre odpret. Ropot pa je slišal hišni posestnik in trgovec J. Blumauer, ki je mislil, da so prišli tatovi v njegovo tobačno trafiko. Prišel je v vežo s svojim brovningom, katerega ima vedno pod zglavnikom in ne da bi se bil natančneje prepričal, je oddal tri strele v trenutku, ko je Apathova sproga odpirala. vrata svojem možu. En strel je Apatha zadel v glavo in malo je manjkalo, da ni bila zadeta tudi žena. Apath je zapustil tri nepreskrbljene otroke.

Dve uradnici hamburške kriminalne policije izvršili samomor. V Hamburgu imajo nastavljenih tudi večje število ženskih moči pri kriminalnem oddelku policije. Uradnice pa so se zadnji čas med seboj sprle. Kriminalna nadzornica Dopfert ter višja tajnica Fischer sta v strahu pred posledicami tega spora izvršili samomor. Skočili sta zvezani v vodo ter se v vodi plavajoč ustrelili.

MALA NAZNANILA.

Vsi letni naročniki dobe **zastonj**
14 karatno originalno ameriškansko
zlato nalivno pero
ali pa **Kürschnerjev ročni leksikon**,
(900 strani, 32 tabeli) ali eno **prvovrstno radijsko cev**.

Zahtevajte takoj brezplačno na ogled „Radio“
welt“. Naroča se Administration der „Radio-
welt“ Wien I, Pestalozzlgasse Nr. 6, ki prinaša
obširne radioprograme, interesantne slike in ima
lepo urejene poučne tehnične članke.

Usnjate rokavice v veliki izbiri
tu in inozemske **nogavice** po
nizkih cenah.

Trgovina z rokavicami in stezniki
Marija Sieber,
Maribor, Glavni trg 14, proje Gosposka 9.

NI POTREBA

skrbeti, kje si boste nabavili **obleke, ževije, sandale, perilo, klobuke,** ter **vsakdanje potrebščine**, ker kupite iste po zelo solidnih cenah pri
JAKOB LAH, Maribor, Glavni trg 2.

Oglejte si izložbe in zalogo!

ELEKTROMEHANIČNA DELAVNICA M. TRABI

Maribor, Vodnikov trg 3, Tel. 2702

Popravlja vse vrste električni strojev in aparatov, novo ovlanje sežganih elektromotorjev, dynamo-strojev, transformatorjev itd. Lastna preizkuševalnica, točna in kulantna postrežba, zmerne cene, nakup in prodaja porabljenih motorjev in dynamo-strojev.

Pristopajte k zadrugi „DELAVSKE DOM“

r. z. z. o. z. v Mariboru.

Pristopnina znaša 5 Din, delež 125 Din. Vsak delavec, delavka naj smatra za svojo dolžnost, da bo član te delavske zadruge.

V tekstilnem bazarju
**Vetrinjska ulica št. 15
Maribor**

se dobi dobro blago za ženske in otroške obleke po Din 8,—, 10,—, 12,— meter. Oglejte si pred nakupom.

Urarskega vajenca sprejme **Jakob MULAVEC**
urar, Kralja Petra trg 1.

██

Pridobivajte naročnike
za „Delavsko Politiko!“

██

Kupujte svoje potrebščine pri naših inserentih.



PIJARNIŠKE POTREBŠČINE

PAPIRNICI LJUDSKE TISKARNE
SLOMŠKOV TRG 6

Zahtevajte vedno in povsod kruh in pecivo iz Delavske pekarnice v Mariboru. - Telefon štev. 2324.



Nalagajte svoje prihranke

v Štajerski hranilnici in posojilnici
v Mariboru, Rotovški trg štev. 6.

Posojila dajemo po ugodnih pogojih!

Vloge obrestujemo po 6 1/2%
proti trimesečni odpovedi.